



## 习近平复信美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵

新华社北京9月19日电 9月12日,国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

习近平指出,得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事,越来越多美国青少年参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中来,迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国,我感到很高兴,并向你们表达敬意。

习近平强调,追忆往昔,中美两国人民在抗击日本法西斯的斗争中同仇敌忾,经受了血与火的考验,结下了深厚友谊。展望未来,中美作为两个大国,对世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任,应该也必须实现相互尊重、和平共处、合作共赢。中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队队员的参与和支持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

美中航空遗产基金会成立于1998年,是旨在促进中美航空历史事件研究和纪念的美国民间友好团体。近日,基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席,介绍基金会和飞虎队老兵支持推动中美友好交往的情况,表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 多彩圣地美如画 绘就金秋好“丰”景

记者 刘小艳

金秋九月,行走在延安大地,满眼尽是丰收图景,热烈的红、葱翠的绿、耀眼的金……在充满希望田野上,俨然一幅绚烂动人的“多彩秋收百景图”。

### “红”果飘香采收忙

眼下,正值早熟苹果上市之时,走进果园里,颗颗鲜红的苹果挂满枝头,果香四溢。

在洛川县老庙镇街道旁一处嘎啦苹果收购点前,老庙镇高阳村果农宋忠怀正忙着将苹果从车上搬下来,以便挑选。“这是今天交的第一车,每公斤7.5元,价格很好,估计今年早熟苹果能卖3万多元。”宋忠怀说,他家有12亩苹果园,今年早熟苹果套了2万袋。

据了解,2023年,洛川县预计苹果总产量112.78万吨,其中以嘎啦为主的中早熟苹果产量约15万吨。

“目前,嘎啦苹果预定1.5万吨左右,70mm以上统货均价7.4-8.4元/公

斤,70mm以上商品果均价8.4-9元/公斤。”洛川县苹果营销服务中心副主任王文宏说。

秋天的延安,红彤彤的苹果挂满了山山峁峁,火红的花椒点燃了田野。

在延川县雷赤镇凉水岸村,只见花椒树一行行连片成林,一串串熟透的花椒缀满枝头,鲜红欲滴,一阵阵山风吹来,椒香四溢。椒林里,到处是忙着采摘的椒农。

“我种了40多亩花椒,1亩地能产100公斤左右,1公斤能卖40元左右,这个效益还不错,比其他农作物强多了。”椒农冯志康喜笑颜开,一边采摘花椒,一边盘算着今年的好收成。

小小花椒树,百姓的“摇钱树”。凉水岸村党支部书记冯志安介绍,花椒产业是村上的主导产业,主要品种是大红袍,全村共有2500多亩,今年每公斤能卖到40元左右。“花椒是我们村民致富路上的好帮手。”冯志安高兴地说。

群众要致富,产业是基础。近年来,雷赤镇立足独特的地域优势,坚持走生态优先、绿色发展为导向的高质量发展之路,积极调整农业产业结构,大力发展特色花椒产业。目前,全镇共种植花椒2.7万亩,特色花椒产业已经成为该镇农业增效、农民增收的一个新亮点,一幅天蓝、树绿、水清、果香、民富的特色花椒产业发展盛景正在这里逐渐展现。

### “绿”色蔬菜促增收

丰收的延安,不仅有满山遍野的

“红”,还有田间地头的“绿”。

在黄龙县瓦子街镇,郁郁葱葱的蔬菜地里,精心培育的西红柿、辣椒、白菜、甘蓝、萝卜等各类蔬菜清香鲜嫩,农户们有说有笑地穿梭在田间地头忙着采摘,绿色的田野上一派繁忙景象。

“我是从渭南过来采购的,瓦子街镇昼夜温差大,地理位置优越,种植的甘蓝口感好,深受市场好评。我平均每年要来这拉菜10多次,这是我今年第6次来了。”客商王涛说。

(下转第二版)



# 市政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会召开

杨光远主持会议并讲话

本报讯(记者 王静)9月19日,市政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会。市政协主席、主题教育领导小组组长杨光远主持会议并讲话,副主席高寒、蔺广东、任建新、徐长玉、刘小鹏、赵殿军、张秀、雷兴平,秘书长朱东平,以及市政协机关全体干部参加。

会议传达了中央、全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署

会和全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会精神,安排部署市政协主题教育工作。

杨光远要求,要提高思想认识,深刻把握习近平总书记和党中央关于开展主题教育的部署要求。要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻中央决策部署和省委、市委工作要求,把牢主题教育正确方向。要全面对标对表,不折不扣将主题教育各项任务落到实处。要统筹推进理论学习、调查

研究、推动发展、检视整改等各项措施,做到落点精准有力、整体贯通联动,确保主题教育取得实效。要结合政协工作实际,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记对陕西工作的重要指示要求,切实做到学以致用、知行合一。要加强组织领导,以高度的政治责任感和使命感,凝心聚力、全神贯注,切实把主题教育谋划好、组织好、落实好,确保主题教育高质量推进。要运用

好宣传媒体,及时报道市政协主题教育进展情况和实际成效,注重总结提炼好经验好做法,广泛传播政协好声音、汇聚正能量。要充分发挥政协各宣传平台作用,营造主题教育良好氛围,为谱写陕西新篇、争做西部示范作出政协应有贡献。

主题教育动员会后,市政协召开二十二次主席会议,审议了关于召开市政协六届六次常委会议的安排意见和有关文件。

## 凝心聚力谱新篇 感恩奋进做示范

# 市政协学习习近平新时代中国特色社会主义思想读书分享会暨委员活动日举行

杨光远出席并讲话

本报讯(记者 王静)9月19日下午,市政协学习习近平新时代中国特色社会主义思想读书分享会暨委员活动在延安大剧院举行。市政协主席杨光远出席并讲话,市委常委、统战部部长张强,市政协副主席高寒、蔺广东、任建新、徐长玉、刘小鹏、赵殿军、张秀、雷兴平,秘书长朱东平以及市政协机关全体干部、驻延省政协委员、六届政协委员、市级各民主党派、工商联、各县(市、区)政协有关同志等300余人参加。

分享会以“凝心聚力谱新篇、感恩奋进做示范”为主题,6名政协委员围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想,助推延安高质量发展开展读书分享和交流发言。

杨光远指出,一年多来,六届市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢牢把握团结和民主两大主题,立足新时代人民政协新方位新使命,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线强化思想政治引领,

以助力延安经济高质量发展为主轴扎实履职尽责,为推动全市改革发展稳定大局作出积极贡献。

杨光远强调,要深入学习领会习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,全面系统深入学习贯彻习近平总书记每次重要讲话重要指示,深刻领会其中的丰富内涵和核心要义,切实以习近平总书记指示要求武装头脑、指导工作、推动落实。要立足本职、服务大局,不断提升政协履职

效,努力以“双向发力”的实绩实效,助推延安高质量发展。广大政协委员要切实担负起主体责任,争当责任委员、内行委员、明白委员、暖心委员,努力为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩,贡献政协委员的智慧和力量。

分享会后,以政协委员和政协机关干部为主体,通过歌舞、诗朗诵、小品、秦腔+陕北说书等文艺表演形式,充分展示了书香政协建设成果和委员履职风采。

# 新区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会召开

马月逢出席并讲话

本报讯(记者 谷婉瑜 刘振振)9月19日,新区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会召开,市委副书记、新区党工委

书记马月逢出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记主题教育重要讲话、重要指示,以高标准、严要求,实举措开展好主题教育,为

推动新区高质量发展提供坚强政治引领和政治保障。

马月逢强调,要提高政治站位,深刻认识开展主题教育是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,切实增强开展主题教育的思想

自觉、政治自觉和行动自觉。要严格对标对表,围绕总要求、根本任务、具体目标,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,与贯彻落实市委六届五次全会精神相结合,做好当前重点工作结合起来,扎实做好债务化解、资产盘活、招商引资、城市建设等工作,不断把以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干引向深入。要压实领导责任、履行“一岗双责”,坚持全覆盖开展、分类型推进,力戒形式主义、官僚主义,着力营造学的氛围、实的氛围、严的氛围、干的氛围,确保主题教育取得实效。

本报讯(记者 杜音樵)9月19日,市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话,市人大常委会副主任黑树林、宋满红、董强、牛永红、张小秋、张高侠,秘书长任高飞出席会议。

党组会议传达了学习了全国人大常委会建设工作座谈会精神、市委第33、34次常委会会议精神。主任会议听取和审议了有关人事议案。

会议强调,要深刻领悟全国人大常委会建设工作座谈会精神,提高政治站位,在学深悟透上下功夫,坚持围绕中心、服务大局,立足人大社会建设工作职责,及早谋划明年社会建设领域各项监督工作,不断开创延安人大社会建设工作新局面。要深入学习领会习近平总书记回信贺信精神的核心要义,紧扣市委关于科技创新、教育文化、经济高质量发展等中心工作大局,对标市委六届五次全会确定的“一六四”工作布局,加强调查研究,系统谋划推进人大各项工作。要按照全面从严治党总要求,全面加强人大机关党的建设,扎实开展干部教育培训,强化全方位管理和经常性监督,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的新时代人大工作队伍。要按照市委《关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合人大工作实际,尽快研究制定人大系统主题教育实施方案,高标准高质量推动主题教育走深走实。

王军营主持会议并讲话

# 市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任(扩大)会议

## 政协延安市第六届委员会常务委员会第六次会议将于2023年9月27日举行

政协延安市第六届委员会第二十二次主席会议研究决定,政协延安市第六届委员会常务委员会第六次会议将于2023年9月27日在延安召开。

建议本次会议的主要议程是:1.传达学习市委六届五次全会精神。2.听取市政府关于全市1-8月份经济运行情况和民营经济高质量发展情况的通报。3.审议市政协关于延安民营经济高质量发展情况的调研报告。4.专题发言。5.人事事项。

## 固投呈现小幅回升 财政收入平稳增长

今年1-8月份全市经济运行稳中有进

本报讯(记者 乔建虎)9月18日,记者在延安统计上获悉,1-8月份,工业、投资等指标降幅逐步收窄,文化旅游、住宿餐饮等服务性行业恢复加快,经济平稳增长的基础不断巩固。

今年以来,全市认真贯彻落实省委十四届四次全会和市委六届五次全会会议精神,坚持重大项目周“解扣”、民营企业周“解难”,大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济。1-8月全市经济延续了承压前行态势,但工业稳增长压力、市场需求不足等方面形势依然严峻,全市经济稳增长仍需持续发力。

——规上工业降幅收窄,电力生产高位增长。全市规上工业总产值下降12.0%,增加值下降3.8%,降幅较1-7月收窄0.2个百分点。从石油和非石油工业增加值看,石油工业下降3.1%,非石油工业下降4.5%。从能源和非能工业增加值看,能源工业下降8.0%,非能工业增长0.6%。三大门类“一增两降”。电力、热力、燃气及水的生产和供应业增加值增长11.0%,增幅较1-7月上升5.1个百分点,其中电力生产增长48.8%,拉动规上工业增长0.8个百分点;采矿业增加值下降4.5%,降幅较1-7月收窄10.9个百分点;制造业增加值下降5.3%,降幅较1-7月收窄7.9个百分点。主要

产品产量“四增三降”。1-8月,发电量127.14亿千瓦时,增长71.5%,生产卷烟22.48万箱,增长1.5%,生产LNG136.62万吨,增长24.4%,生产天然气64.39万吨,增长10.7%。生产原煤3429.53万吨,下降0.3%,生产原油959.79万吨,下降2.1%,加工原油624.36万吨,下降3.0%。

——固投呈现小幅回升,制造业投资拉动强劲。全市固定资产投资下降7.8%,降幅较1-7月收窄0.6个百分点。从三次产业来看,第一产业、第三产业分别下降8.7%、20.5%,降幅分别收窄1.6个、1.2个百分点;第二产业增长3.6%,增幅上升0.2个百分点。制造业投资拉动强劲。从重点领域、重点行业看,工业投资增长4.4%,其中制造业投资增长1.2倍,连续7个月保持成倍增长,拉动全市固投增长10.4个百分点;采矿业、电力、热力、燃气及水的生产和供应业投资分别下降13.8%、26.6%。民间投资增长13.5%。房地产开发投资增长1.6%,分别拉动固投增长3.7个和0.2个百分点。

——消费市场持续低迷,网上销售潜力释放。全市实现限上消费品零售额104.88亿元,下降4.6%,降幅较1-7月扩大1.3个百分点。通过公共网络实现的商品销售额1.31亿元,增长27.0%;占限上消费品零售额1.2%,占比较去年同期提升0.2个百分点。餐饮收入增速领先商品零售。全市实现餐饮收入7.02亿元,增长16.5%;实现商品零售97.86亿元,下降5.8%,餐饮收入连续7个月保持两位数增长,高出商品零售22.3个百分点。从主要商品类别看,石油及制品类零售额增长0.3%,中西药品类增长2.3%;汽车类下降7.4%,降幅较1-7月扩大0.2个百分点,其中新能源汽车增长1.3倍。

(下转第二版)